Putování Českou republikou Severní Morava podzimní část

Vážení přátelé,

je čas, abychom zveřejnili další část našeho „Putování Českou republikou na kole i pěšky“ -                   - Severní Moravu (podzimní část) ve Vrbně p. Pradědem. Jistě již netrpělivě čekáte, jak bude putování vypadat a jaké jsme pro Vás připravili trasy. 
Putování Českou republikou Severní Morava – Vrbno pod Pradědem

Než přejdu k popisům tras, tak jen malou dodatečnou informaci. O ubytování jste informováni již z dřívějška. Jelikož jste byli v létě i o Velikonocích prima parta připravuji pro zájemce na podzimní části malé posezení večer v kuchyňce třeba u sklenky vína nebo svařáku o historii Vrbenska a jeho okolí, zejména hrádků po nichž budeme putovat (Quimburk, Drachenburk, Freudenštejn, Fürstenwald, Weisenstein, Rabensteina.
Jelikož hrádky plnili strážní, nikoliv obytnou službu, mnoho se z nich nedochovalo. Po ztrátě svých funkcí byly opuštěny a rozebírány na zpevnění okolních cest. Navíc r. 1692 bylo v kraji velké zemětřesení, kdy jak uvádí kroniky, „zdi pukaly a v lesích se řítily skály“. Další škody na nich o půl století později  (r. 1740) napáchala vichřice, která se přehnala krajem a „velkých škod v lesích zanechala“. A v současnosti, ač jsou zbytky hrádků většinou na neznačených cestách, v odlehlých částech krajiny, na osamělých skaliscích, přece jen si k nim najdou cestu vandalové, pro něž je radostí zřítit část i tak nepatrných zbytků zdiva. 
A o nich, jejich historii a pověstech si budeme povídat při té sklence vína. 
Nebudu předcházet, pak byste se neměli na co těšit, ale jen ještě maličkost, připravím pro Vás ze sobě dostupných materiálů na tvrdém papíře kartičky, jak hrady vypadaly v minulosti a vy měli možnost to porovnat se současností. Cena jednoho obrázku velikosti pohlednice s textem bude na prodej za cca 5 Kč.

Tolik k podzimnímu putování, věřím, že se Vám takové posezení nad historií cca půl hodiny, pokud bude zájem i déle, bude líbit. Viděl bych to tak na 21 hod večer, kdy již všichni budete zpět z trasy a hospůdek a nebude se vám chtít ještě spát. 
Popis tras – den prvý 28.10. 2011
Trasy za hrady Vrbenska - Freudenstein a Fürstenwald 

20 km: 
Po zelené značce z Vrbna do Karlovic 5,5 km, žlutá značka na Freudenstein 3.5 km (9km), pokračujeme po žluté Pustá Rudná 3 km (12 km), sv.Anna rozc. s červenou 2 km (14 km), červená Vrbno pod Pradědem 6 km (20 km)

27 km: 
Z Vrbna se vydáme ještě z počátku po zelené značce cca 1 km, ulicí Jesenickou do Ludvíkova k autokempingu AC Vrbno 2 km (22 km), zde se dáme vpravo do kopce po místním červeném značení až k místu Střelnice cca 1km (23 km), zde vlevo vzhůru neznačenou cestou k hradu Fürstenwalde 0,5 km (23,5 km), projdeme kolem hradu k rozhledně a po již značené cestě sestoupíme od rozhledny na okružní místní značení 0,5 km (24 km), zde vlevo až dojdeme k autokempingu 1 km(25 km) a pak zpět stejnou cestou do cíle  (27 km)
Trasy za nejvyšší horou Moravy – aneb  „Za Pradědem na Praděd“
                  (tím je myšlen likérek, jež dát si tam je povinnost) 

38 km: 
Z Vrbna se vydáme po modré značce do Karlovy Studánky 11km. Dále po modré kolem nádherných vodopádů Bílé Opavy 4 km (15 km), na chatu Barborka, kde se můžeme občerstvit 2 km (17km), a 0,5 km k rozcestí U Barborky (17,7 km), zde přejdeme na červenou značku a po ní k rozcestí Pod Pradědem 1,5 km (19 km), tady změníme znovu značku na modrou a po cca 1km vystoupáme k vrcholu Pradědu (20km). Zde kromě razítka vizitky, známky či jiného suvenýru si nezapomeneme dát již zmíněný likérek. Ale ne moc, abychom našli i cestu dolů. Vrátíme se po modré k rozcestí Pod Pradědem (21km) a odbočíme vpravo po červené se zelenou souběžně vedoucích na chatu Švýcárna 2,5 km (23,5 km), zde přejdeme na znovu na modrou značku směr Vidly 5 km (28.5 km), Bílý Potok – Hutě 5,5 km (34 km) a po zelené značce do Vrbna pod Pradědem 4 km (38km)
27 km: 
Z Vrbna si ušetříme cestu autobusem do Karlovy Studánky
Odjezdy z Vrbna  žst.: 7.02, 7.12, 10.21, 11.32

Odjezd Vrbno centrum: 6.22
Odjezd Vrbno Ludvíkov rozc. : 8.25 

Pro ty co se opozdí tak poslední autobus z Videl (konečná) jede v 16.12
17,5 km: 
Pokud prokombinujete obě tyto možnosti tak je možné tuto trasu zkrátit o dalších 9,5 km na 17,5 km

Trasa pro naše cyklisty:

Vrbno pod Pradědem , Karlova Studánka 10 km, Hvězda 1 km( 11 km), vymakat na Ovčárnu 4 km (15 km), Praděd 4 km (19 km), Švýcárna 3,5 km (22,5 km), Červenohorské sedlo 8 km (30,5km),  nad Vysokým vodopádem 11km (41,5km), Videlské sedlo 4 km (45,5 km), Vidle kaple sv. Hedviky 2,5 km(48 km) a dál se vezem s kopce Vrbno pod Pradědem 10 km(58 km)
Popis tras – den druhý 29.10. 2011

Trasa za hrady Vrbenska – Weisenstein, Rabenstein, Quinburk, Drachenburk s možností prodloužit si trasu i na hrad Kobrštejn
Trasa vyžaduje mapu a schopnost orientovat se v terénu, není vedena v oblasti Medvědího vrchu po značených turistických cestách !!!
21 km: 
Z Vrbna pod Pradědem se vydáme po zelené turistické značce do Hutí 4 km, zde přejdeme na modrou značku a po ní do Bílého Potoka 1 km (5 km), zde odbočíme vpravo po cyklostezce proti proudu Bílého potoka. Po ujítí 1,5 km se nám objeví vpravo skalisko na kterém stál v minulosti hrádek Weisenstein (6.5 km). Odbočíme s cesty k hrádku a po jeho prohlídce budeme stou pat kolmo do stráně a asi po 0,5 km narazíme na skaliska se zbytky hrádku Rabensteina (7 km).  Nad hrádkem narazíme na zeleně značenou cestu vedoucí z Vrbna do Pásma Orlíku dáme se po ní vlevo a zase asi po 0,5 km odbočíme první lesní cestou vpravo.(7,5 km), vyjdeme na vrchol stoupání, nikde neodbočujeme 0,5 km (8 km), přejdeme hřbet a ujdeme dalších 0,5 km, dojdeme k třetí odbočce vlevo (8,5 km), odbočíme a držíme se stále přímo po vrstevnici až ke skalisku s Quinburkem 1,5 km (10km), Po prohlédnutí zbytků hrádku, je třeba dbát opatrnosti na skalách, odbočíme pod hrádkem vlevo dolů přes Sokolí skálu k Sokolímu potoku 1,5 km (11,5 km). U potoka narazíme na zpevněnou cestu kde se dáme vlevo od potoka  a znovu cca po 1,5 km dojdeme do Drakova a také ke zbytkům hrádku Drachenburka, který je vpravo od cesty (13 km). Nedaleko se nacházejí také zříceniny Lorencovy-Vavřinecké huti. Zde se setkáme s červenou turistickou značkou a naše putování po neznačených cestách skončí. Dáme se vpravo do Vrbna  cestou spatříme Josefský hamr 2 km (15 km) dále pak do Mnichova 4 km (19 km), kde neopomeneme navštívit Rybářskou baštu a celodenní putovýni tak korunovat nějakou z místních rybích speciálit. Pak již jen v pohodě doklapeme po červené 2 km do Vrbna (21km)
Varianty s prodloužením na Koberštejn

31,5 km varianta A: 
Od zříceniny Rabensteinu 7 km, budeme pokračovat po zelené značce až k rozcestí se žlutou v pásmu Orlíku 5 km ( 12km), dále po žluté Opavská chata 3 km (15 km), a po zelené na Koberštejn 3,5 km (18,5km),  dále po zelené rozcestí pod Koberštejnem  1 km (19,5km), vpravo po červené  zřícenina Lorenco-Vavřinecké huti a Drachenburk 4 km (23,5 km) a Mnichov Rybářská bašta  6 km (29,5 km), Vrbno pod Pradědem 2 km (31,5 km)
31,5 km varianta B: 
Z Drakova 13 km po červené na rozcestí pod Koberštejnem 4 km (17 km), zelená Koberštejn 1.2 km (18,2 km) zpět stejnou cestou Drakov 5,2 km (23,5km) dále červená Mnichov 6 km (29,5km), Vrbno pod Pradědem  2km (31,5km)
Trasa pro naše cyklisty:
Vrbno pod Pradědem-Rabenstein  6 km, pásmo Orlíka 4,5 km(10,5km), Opavská chata 5km (15,5km), po proudu Černé Opavy až na Rejvíz tur. chata 7,5 km(23 km), dá se tu zapařit  a pak po červené znovu po proudu Černé Opavy až do Mnichova na Rybářskou baštu 15 km (38 km), kde se zřejmě všichni sejdeme. Zbytek 2 km už dojdete třeba vedle kola (40 km). 
Popis tras den třetí 30.10. 2011
Trasy za hrady Vrbenska – Fürstenwald a Quinburk
                        (pro ty, kteří nespěchají v neděli  domů)

Pro pěší: 7 km 
Po zelené značce ulicí Jesenickou cca 1 km pak pokračujeme dále ulicí až do Ludvikova k autokempingu AC Vrbno 2 km, za ním vpravo po červeném místním značení až k místu Střelnice 1km (3 km), zde vlevo vzhůru do kopce na zříceninu 0,5 km (3,5 km) dále kolem rozhledny dolů po již značené cestě 0,5 km (4 km) pod kopcem vlevo až dojdeme k autokempingu AC Vrbno 1km (5 km), a stejnou cestou do cíle (7 km)
Pro cyklisty:

Vrbno pod Pradědem – Drakov 8 km zde vlevo neznačenou zpevněnou cestou  k Sokolímu potoku. 1,5 km (9,5 km) zde kola raději zanecháme a dáme se vlevo přes Sokolí skálu ke Quinburku 1,5 km (11 km), odtud zpět ke kolům 1,5 km(12,5km), a pořád s kopce po stejné trase jako k hradu až do Vrbna 9,5 km (22 km)
Doufám, že se Vám navržené trasy budou líbit a na shledanou ve Vrbně se těší 
Ing. Petr Vachút

